



شرح چندہ

سالانہ ۲۰ روپے
ششماہی ۱۰ روپے
مالک غیر
بندلیہ بکری ڈاک ۲۵ روپے
فی سیرچہ ۴۰ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN 143516.

ایڈیٹر:-
نور شہید احمد انور
نائب ایڈیٹر:-
جاوید اقبال اختر
محمد انس ام غوری

قادیان ۳۱ شہادت (اپریل) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں درج شدہ مؤرخہ ۲۶ اپریل کی اطلاع منظر سے کہ:-
"حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے سے بہتر ہو رہی ہے۔ مگر ابھی گزردوں میں انفکشن ہے اور ضعف بھی ہے۔"

اجاب اپنے محبوب اطام مہم کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔
قادیان ۳۱ شہادت (اپریل) محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر علی د امیر مہم ای حیدرآباد و مدراس وغیرہ کے دورہ پر ہیں اور تازہ اطلاع کے مطابق بفضلہ تعالیٰ بخیر دعا فیت ہیں۔
مقامی طور پر جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں، الحمد للہ

۱۶ اپریل ۱۹۸۰ء

۱۶ شہادت ۱۳۵۹ھ

۱۴۰۰ھ

خیل للرحمان کلب کے زیر اہتمام

دارالہجرت ریو میں چھ گھنٹہ گھوڑ دوڑ اور ٹورنامنٹ کا انعقاد

فلک کے مختلف علاقوں سے ۹۲ گھوڑوں اور گھوڑ سواروں کی شرکت

نیزہ بازی، انفرادی و اجتماعی دوڑ، شٹری چال، دُکی چال اور دیگر کھیلوں کا مقابلہ

ریو-۱۹ مارت (مارچ) گھوڑ دوڑ ٹورنامنٹ کا مقصد یہ ہے کہ احمدی گھوڑ سواروں کی ایسی مہارت پیدا کریں کہ اگر انہیں اشاعت و غلبت اسلام کی مہم کے دوران کسی علاقہ میں اسلام اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغام کو قریب قریب اور کھلی کھلی بیک وقت سینکڑوں میل تک پہنچانا پڑے تو گھوڑا اور گھوڑ سوار نہ صرف یہ کہ تھکن محسوس نہ کریں بلکہ مزید سفر کرنے کے لئے بے تاب ہوں۔

کراڑ، اریوں چھ گھنٹہ گھوڑ دوڑ ٹورنامنٹ کا افتتاح ہوا۔ سب سے پہلے مارچ پاسٹ ہو جس کی سلامی چوہدری ناصر احمد صاحب نے لی۔ یہ گھوڑے ریو، مانگٹ اوپے، چک سنگلا، فیصل آباد اور ضلع سرگودھا کے کئی دیہات سے آئے ہیں۔ سب سے پہلے جو مقابلہ جات ہوئے ان کے مہمان خصوصی خیل للرحمان کلب کے صدر محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب تھے۔

گھوڑ دوڑ ٹورنامنٹ کے پروگراموں میں ۶۰۰ گز کی دوڑ، انفرادی نیزہ بازی، اجتماعی نیزہ بازی، شٹری دو کئی چال کا مقابلہ چھدا لگیں، کراس کٹری

جاہ و شہمت نہیں ہے۔ اور نہ ہی محض میل کی جیت اس کو دی جاتی ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہماری زندگی کا مقصد یہی ہے کہ خدا کے لئے ہمارا اٹھنا، بیٹھنا، چلنا اور سواری کرنا ہو۔ اور ایسے ہی گھوڑوں کا ذکر انحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کیا ہے کہ ان کی پیشانیوں کے ساتھ قیامت تک خیر و برکت داہستہ ہے۔ اور اللہ نے بھی ایسے گھوڑوں اور گھوڑ سواروں کی عظمت کی قسم کھائی ہے۔ انہوں نے کہا کہ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی توفیق عطا کرے کہ ان ایسی تینوں کے نقش قدم پر چلیں کہ اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کریں۔

ان خیالات کا اظہار محکم چوہدری ناصر احمد صاحب چک نمبر ۴۷ جنرل نے کیا وہ آج تعلیم الاسلام کالج کے سامنے واقع کراؤنڈ میں خیل للرحمان کلب کے زیر اہتمام چھ گھنٹہ گھوڑ دوڑ ٹورنامنٹ کا افتتاح کر رہے تھے۔ اس ٹورنامنٹ میں ۹۲ گھوڑے حصہ لے رہے ہیں۔ محکم چوہدری ناصر احمد صاحب چھ گھنٹہ ٹورنامنٹ میں اول رہے تھے۔ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ فیصلہ کیا تھا کہ گھوڑ سوار چھ گھنٹہ ٹورنامنٹ میں جیتے گا وہ آئندہ ٹورنامنٹ کا افتتاح کرے گا۔ محکم ناصر احمد صاحب نے اس ٹورنامنٹ کے مقاصد پر روشنی ڈالنے کے لئے کہا کہ ہمارا گھوڑ دوڑ کرانے کا مقصد کوئی دنیاوی

ریس اور دوڑ اطفال شامل ہے۔ یہ ٹورنامنٹ ۱۹-۲۰-۲۱ یعنی بدھ، جمعرات اور جمعہ کو جاری رہا۔ آٹھ دن ٹورنامنٹ میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والوں کو حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے درت مبارک سے انعامت مرحمت فرمائی اور انہیں ایک بصیرت افروز خطاب سے سرفراز فرمایا۔ (حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس خطاب کا مضمون صفحہ ۳ پر دیا جا رہا ہے)

خیل للرحمان کلب کے زیر اہتمام گھوڑ دوڑ ٹورنامنٹ کی کمیٹی قائم کی گئی ہے۔ جس کے صدر محکم مولوی محمد الدین صاحب ناز اور سیکرٹری مرزا نصیر احمد صاحب ہیں۔ اس کے علاوہ ۱۸ ناظمین مقرر کیے گئے ہیں۔ گھوڑوں کی رہائش کے لئے نعمت پور کے احاطہ میں عارضی اصطبل بنایا گیا ہے۔ جہاں یہ ٹورنامنٹ میں شامل ہونے والے گھوڑوں کی جبرائیل کی جاتی ہے۔ اور پھر ان کو مختلف مقابلوں میں شامل کیا جاتا ہے۔

اس ٹورنامنٹ کا مقبول ترین آئیٹم نیزہ بازی ہے۔ اس میں انفرادی نیزہ بازی کے مقابلے میں ۵ گھوڑوں اور ان کے سواروں نے حصہ لیا۔ ان میں سے ۲۹ سی می فائینل میں پہنچے۔ اور فائنل تک ۲ گھوڑ سوار پہنچے ہیں۔

اس طرح اجتماعی نیزہ بازی کے ابتدائی مقابلے میں دس سیکشن شامل ہوئے۔ سیکشن چار گھوڑوں پر مشتمل ہے۔ یہ تمام سیکشن سی می فائینل میں پہنچ گئے۔ اس کے بعد مزید مقابلوں کے نتیجے میں سیکشن سی می فائینل میں پہنچ سکے۔ دوسرے دن (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۵۹ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!

جانب سے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ قادیان انشاء اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۵۹ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ اجاب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کیلئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیں۔ جو اجاب جلسہ لائبریری میں شمولیت کی خواہش رکھتے ہوں وہ جلسہ قادیان میں شمولیت کے بعد جلسہ لائبریری میں تشریف لے سکتے ہیں۔ اور قادیان اور ریو کے روحانی اجتماعوں سے مستفید ہو سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اجاب کو زیادہ زیادہ تصدیق و شمولیت کا توفیق دے۔ (ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

ہفت روزہ بیکار قادیان
مورخہ ۱۳۵۹ھ اشہادت

سوالِ رواں کے لازمی چند جہاں کی ادنیٰ کا آخری مرحلہ

عظیم تر مقاصد کا حصول تاریخ کائنات کے ہر دور میں عظیم ترین سر بائوں اور ایثار کا متقاضی رہا ہے۔ زندہ اور خال قوموں کی اجتماعی زندگی اور ان کے عروج و کمال کی داستانیں اس حقیقت پر شاہد ناطق ہیں کہ جس قدر جلیل القدر مقاصد کے حصول کو ان اقوام نے اپنا ملج نظر بنایا، اسی مناسبت سے قربانی و ایثار کے میدان میں بھی انہیں پیش قدمی اختیار کرنا پڑی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے دور اول کی تاریخ کے سب سے بڑے اور اہم ترین مسلمان کے لئے سرمایہ عزت و شرف کی حیثیت رکھتے ہیں، ان میں صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی پاکیزہ اجتماعی زندگی اور قربانی و ایثار کے میدان میں ان کا قائم کردہ بلند ترین معیار مسلسل جذبہ و جہد اور تیہم ایثار و قربانی کا ایک ایسا قابل رشک مرقع نظر آتا ہے، جو اپنے حسن و دلکشی اور حرارت ایمانی سے آج بھی ہزاروں مایوس دلوں اور خوابیدہ ذہنوں کو نئی تازگی و تابندگی بخشنے کے لئے کافی ہے۔

غور طلب امر یہ ہے کہ آفرودہ کو نسا عظیم مقصد تھا جس کے حصول نے دین حق کے ان جہاں نشادوں کو ہر قسم کے آرام و آسائش سے بیگانہ و کش رکھ کر ہر وقت سر کھٹ اور کفن بردوش بنائے رکھا۔ اور وہ کون سی دلی تڑپ تھی جس کی تسکین کا خاطر راہ صداقت کے یہ متوالے ہر آن کفر و معصیت کی گھٹا ٹوپ تاریکیوں سے برسر پیکار رہے۔ ۹۹؎
بند! ایک ہی تڑپ تھی اور فقط ایک ہی خواہش کہ جس طرح بھی ممکن ہو سکے، خدائے قادر و توانا کی وہ مخلوق جو اپنے خالق حقیقی سے رشتہ عبودیت منقطع کر لینے کے نتیجہ میں شرک و لجاج اور گناہ و معصیت کی دبیز و کھنہ تاریکیوں میں سرگرداں ہے، راہ راست پر آجائے۔ اور جہودان باطل کی غلامی کے جوئے کو اپنی گردنوں سے اتار کر خدائے واحد و یگانہ کی آغوش رحمت میں سما جائے۔!! پھر سرفروشان اسلام کی یہ بے لوث قربانیاں کس رنگ میں بار آور ہوئیں اور اللہ تعالیٰ نے ان کا قابل صد رشک ماسعی کو کس طور سے نوازا؟ اسلامی تاریخ کے اس ایمان افروز باب کا مطالعہ نہ صرف آج کے بے جس اور خوابیدہ ذہن مسلمان کے ضمیر کو ہی بیدار کرنے کے لئے کافی ہے بلکہ اسلام کے اشد ترین مخالف کے دل میں بھی اپنی عظمت و شوکت کے انٹ نفوش ثبت کے بغیر نہیں رہتا۔

بلاشک تاریخ اسلام کے ان تمام ایمان افروز واقعات میں ہمیں اللہ تعالیٰ کے اس ازلی و ابدی قانون کی کار فرمایاں جلوہ گر نظر آتی ہیں کہ :-

يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا اٰتُوْا مَالَكُمْ مِمَّا رَزَقْنَاكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ (ترجمہ جلد ۲)

یعنی جب کسی قوم کی ماسعی اور قربانیاں اجتماعیت کا رنگ اختیار کر لیتی ہیں تو خواہ وہ اپنی کیفیت و کثرت کے اعتبار سے کتنی ہی حقیر اور معمولی کیوں نہ ہوں، اللہ تعالیٰ کی غیبی تائیدات ان میں خارق عادت برکت ڈال دیتی ہیں۔ اور قانون قدرت کی یہ کرشمہ سازیاں آج بھی اپنی تمام خصوصیات کے ساتھ کائنات عالم کے ذرے ذرے میں جلوہ گر ہیں۔ مگر ان کا مشاہدہ کرنے کے لئے اولین شرط یہی ہے کہ انسان اپنی بے ماگی اور تہی دامتھی کے باوجود عمل و ایثار کے میدان میں قدم مارنے میں پہل اختیار کرے۔ چنانچہ اسی امر کی جانب ہی باری تعالیٰ کا یہ ارشاد ہماری راہنمائی کرتا ہے کہ :-

لَنْ تَنَالُوا الْبِرَّ حَتّٰى تُنْفِقُوْا مِمَّا تُحِبُّوْنَ - (آل عمران: ۹۳)

یعنی جس طرح تم کسی دنیوی مقصد کو صحیح کوشش و ایثار کے بغیر حاصل نہیں کر سکتے۔ اسی طرح روحانی رفعتوں اور سر بلندیوں کا حصول بھی تمہارے لئے اس وقت تک ممکن نہیں ہو سکتا جب تک ان کی خاطر تم اپنے محبوب ترین علاق اور مفاد دنیوی کو خدا کی راہ میں قربان نہیں کر دیتے۔!!

موجودہ پریشانی اور پراساؤب دور میں یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ اس نے ہمیں حضرت آندس سیح پاک علیہ الصلوٰۃ کی غلامی و اتباع کے نتیجہ میں نہ صرف ایک عظیم روحانی جہاد میں شمولیت کے ہمیشہ بہا مرقع مہیا کئے ہیں۔ بلکہ ہماری غایت درجہ بے بضاعتی اور کم مانگی کے باوجود ہمیں یہ سعادت بھی عطا فرمائی ہے کہ اس راہ جہاد میں اپنی حقیر ترین قربانیاں

پیش کر کے ہم اس کے بے کراں افضال و برکات کے شرد بھی بن رہے ہیں فالحمد للہ علی ذلک الاحسان العظیم۔ تبلیغ و اشاعت دین کا یہ عظیم روجا جہاد اپنی تکمیل کے لئے ہم سے کس نوع کی قربانیوں کا متقاضی ہے اور وہ قربانیاں اپنی ذات میں کس قدر اہمیت کی حامل ہیں، ان ہر دو امور کا اندازہ حضرت آندس امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز کے اس ارشاد سے باسانی کیا جاسکتا ہے۔ حضور فرماتے ہیں :-

”جب ہم علی وجہ البصیرت اس ایمان پر قائم ہیں کہ ہمیں خدا نے غلبہ اسلام کے لئے پیدا کیا ہے تو پھر ہمارا فرض ہے کہ ہم اپنی طاقت کے مطابق اس بارے میں ہر ممکن کوشش کریں۔ اور قربانی کرنے میں کوئی کسر اٹھانہ رکھیں۔ ضرورت کے لحاظ سے ہماری کوشش میں جو کمی رہ جائے گی وہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے خود پوری کر دے گا۔۔۔۔۔ ہماری روحانی آنکھ حالات کے آفتخ پر غلبہ اسلام کے آثار دیکھ رہی ہے۔ لیکن اس کے لئے ہمیں بہر حال قربانیاں دینی ہوں گی، اپنے اموال اور اوقات کو قربان کرنا ہوگا“

(پیغام بر موقع جلسہ لائے قادیان ۱۹۴۸ء)

انام بہام ایہ اللہ الودود کا یہ روح پرور ارشاد ہمارے سامنے اس حقیقت کو واضح کرتا ہے کہ غلبہ اسلام کی یہ بابرکت مہم اپنے اندر ایک ایسے عظیم اور ہمہ باشان مقصد کو لئے ہوئے ہے جسے پایہ تکمیل تک پہنچا دینے کی توفیق پالیسنا کسی بھی سعادت سے کم نہیں۔ اور چونکہ لازمی و دیگر چندہ جات تبلیغ و اشاعت دین کی اس بابرکت مہم کے لئے رٹھکی بڑی کی حیثیت رکھتے ہیں اس لئے ان کی باشرح اور بروقت ادائیگی کی اہمیت اظہر من الشمس ہے۔

نظارت بیت المال آند کی جانب سے بیکار قادیان کے گزشتہ شمارے میں شائع ہونے والا اعلانیہ اجاب جماعت کی نگاہ سے ضرور گزر چکا ہوگا۔ اس اعلانیہ میں نظارت نے دوران سال لازمی چندہ جات کی رفتار وصولی کا جو اجمالی جائزہ پیش کیا ہے وہ جہاں ہمارے لئے غایت درجہ دل خوش کن ہے، وہاں کسی قدر فکر و تشویش کا پہلو بھی لئے ہوئے ہے۔ ہمیں یہ جان کر دلی مسرت ہوتی ہے کہ جماعت کے بیشتر اجاب نے اس ضمن میں اپنی عظیم جماعتی ذمہ داریوں کا بخوبی احساس کرتے ہوئے اپنے مخلصانہ وعدوں کو تمام و کمال پورا کرنے کی مومنانہ سعی کی ہے۔ فخر اہم اللہ احسن الجزاء۔ تاہم اس کے ساتھ ہی ایک برائے نام اور محدود سی تعداد ایسے اجاب کی بھی ہے جو اپنی کسی جائز محسوری یا محض غفلت اور ذہنی کمزوری کے باعث ہنوز اپنے وعدوں کو پورا نہیں کر پاتے ہیں۔ ایسے اجاب کی تعداد خواہ کتنی بھی محدود کیوں نہ ہو، بہر حال ان کی طرف سے لازمی چندہ جات کی بروقت ادائیگی نہ ہونے سے اولاً صدر انجمن احمدیہ کے سالانہ بجٹ آمد و خرچ کا اور پھر اس کی پاداش میں جماعت کے اہم تبلیغی، تعلیمی اور تربیتی منصوبوں کا متاثر ہونا لازمی ہے۔ اور ہم کسی صورت میں بھی یہ باور کرنے کے لئے تیار نہیں کہ کوئی مخلص احمدی اپنے لئے اس امر کو پسندیدگی کی نگاہ سے دیکھے گا کہ محض اس کی کسی ذاتی کمزوری و غفلت شعاری کے نتیجہ میں تمام مخلصین جماعت کی اجتماعی قربانیاں متاثر ہوں اور یوں اس کا وجود تبلیغ و اشاعت دین کی مہم میں مدد و معاون بننے کی بجائے سد راہ بن جائے۔!!

پس اب جبکہ صدر انجمن احمدیہ کے موجودہ مالی سال کے ختم ہونے میں صرف چند روز باقی رہ گئے ہیں، ہم ایسے تمام اجاب کے جذبہ خلوص و ایثار سے توی توقع رکھتے ہیں کہ وہ موجودہ مالی سال کے اختتام سے پہلے پہلے اپنے ذمہ لازمی دیگر چندہ جات کے جملہ بقایا جات فوری طور پر بے باق کرنے کی کوشش کریں گے۔ اللہ تعالیٰ انہیں اس کی ہمیشہ از پیش توفیق عطا فرمائے اور اعظم شکر سے نوازے۔ آمین

خورشید احمد اور

درخواستِ دعا

خاک رکی اہلہ صاحبہ دل کا ایک والومیز ہونے کی وجہ سے بیمار چلی آرہی ہیں۔ ڈاکٹری مشورہ اور بزرگان کرام کی راہنمائی کے مطابق انہیں علاج اور ابتدائی ٹیسٹ کے لئے مدراس بھیجا جا رہا ہے۔ جہاں ان کے آپریشن کے نفلق میں بھی فیصلہ ہوگا۔ بزرگان کرام اور اجاب جماعت کی خدمت میں خصوصی طور پر ان کی کھمت کاملہ اور کامیاب علاج و آپریشن کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنا خاص فضل فرمائے اور ہماری تمام پریشانیاں دور کر کے ہمیشہ از ہمیشہ خدات و دینیہ بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

خاکسار محمد کریم الدین شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان

ایک امدنی کا سفر حج اور حرم پر باجائز قبضہ پر دید واقعات

الحاج ظفر عالم خان صاحب قائد مجلس خدامہ الاملاہ کراچی

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے خالصاً و کرایۃً والدہ صاحبہ گزشتہ سال یعنی ۱۳۹۹ھ ہجری میں خریفین حج ادا کرنے کی توفیق ملی۔ الحمد للہ! ۲۸ اکتوبر ۱۹۷۹ء کو خاکسار اپنی والدہ محترمہ کے ساتھ کراچی سے حج کے سفر کے لئے بمبئی روانہ ہوا۔ جہاں بفضلہ تعالیٰ ہمارے ساتھ تمام مراحل طے کر کے پائے تکمیل کو پہنچ گئے۔ یہی سفر جہد کے لئے روانگی سے قبل غیر متوقع طور پر خاکسار کو محترم حضرت صاحبزادہ مراد علی احمد صاحب اور محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی اور دوسرے بزرگان سے ملاقات کا موقع ملا۔ جو بمبئی کانفرنس میں شرکت کے لئے یہاں تشریف لائے ہوئے تھے۔ ہر دو بزرگان نے ہمارے لئے دعائیں کیں اور ضروری ہدایات اور رہنمائی فرمائی جس کی ہمیں سخت ضرورت تھی۔

بمبئی سے ہمارا جہاز "نور جہاں" ۱۲ اکتوبر کو روانہ ہونا تھا۔ مگر جہاز کی روانگی میں کسی وجہ سے ڈڈون کی تاخیر ہو گئی۔ ادراں طرح اللہ تعالیٰ نے بمبئی کانفرنس میں جو ۱۲ اکتوبر کو تھی شرکت کا موقع عطا فرمایا۔ "نور جہاں" جو حاجیوں کو لے جانے والا سب سے بڑا ایر کونڈیشنڈ بحری جہاز ہے اٹھارہ صد مسافروں کو لے کر روانہ ہوا۔ نمازوں کی ادائیگی کے لئے چھت پر انتظام تھا۔ لوگ ایک دوسرے کے پیچھے نماز پڑھنے میں اشتغال کر رہے تھے بلکہ نماز کے دوران امام کو پیچھے بٹھک کر خود نماز پڑھا۔ یہ کی کو شش کر کے بیٹھے۔ اور اگر کسی سے قرأت میں کوئی غلطی ہو جاتی تو نماز دوبارہ پڑھنے۔ ایک عجیب نظارہ ہمارے بعض نادان مسلمان بھائی اس موقع پر پیش کر رہے تھے، جسے دیکھ کر شرم محسوس ہوتی تھی کہ جہاز کا خیر مسلم عمل ان حرکات کو دیکھ کر کیا اثر لیتا ہوگا۔

حج ۲۵ اکتوبر کو بمبئی سے حج کے لئے روانہ ہوا۔ جہاں عجم کی افزائش اور بڑھتی دیکھائی دیتی تھی۔ سامان کسٹم کرنا بھی کار وارد تھا۔ مختلف بڑے بڑے ملازمین سامان بکھرا پڑا تھا۔ اسی رنگ و دو میں رات ہو گئی۔ دو بکسوں اور ایک بستر بند کے علاوہ کوئی چیز کسٹم ہال میں نہیں ملی۔ جبکہ تمام پیسے سوائے اس چیک کے جو ہم لوگوں کو اسٹیٹ بینک سے ملا تھا اور وہ سری جیب میں تھا، کچھ بھی نقدی یعنی ڈالر وغیرہ جو کہ بمبئی سے ہم لوگوں کو فی حاجی

دو دو سو روپیہ دیئے گئے، نیز ناشتے اور کھانے اور تمام ضروری سامان کے بیگ وغیرہ سب غائب تھے۔ یہاں سے سارا سامان مدینہ الحجاز پہنچ گیا۔ میں نے اسٹیٹ بینک کا چیک کیش کروایا اور ایک سوٹل میں کھانا کھایا۔ معمولی نوعیت کے کھانے کے گیارہ ریال یعنی ہمارے سکنے کے مطابق ساڑھے ستائیس روپے دینے پڑے۔ صبح ہوئی پھر اپنا سامان تلاش کر سہ میں مصروف ہو گئے۔ کچھ دیر پھر نے کے بعد لوگوں نے جب اپنا سامان اٹھالیا تو نیچے سے ہمیں اپنا سامان مل گیا۔ اور سکر ڈور ہوئی۔ اس لحاظ سے سامان کا کم ہوجانا ہمارے لئے زیادہ پریشانی کا موجب تھا کہ چار ماہ کا تو شہہ اسی سامان میں تھا درنہ یہاں سے کھانا خرید کے کھانا ہم جیسے ساڈوں کی طاقت سے باہر تھا۔

عصر کے بعد ہم لوگوں کا قافلہ لبیک اللہمہ لبیک پڑھا ہوا مکہ منظر کی طرف روانہ ہوا۔ داخلہ کے وقت کی دنیا میں درد زبان تھیں جن میں حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی دعا بھی شامل تھی۔ جو اپنے اس موقع پر فرمائی تھی کہ "اے اللہ جو بھی دعا ہم مانگیں اور تو یہ سمجھے کہ یہ دعا ہمارے لئے بہتر ہے تو اسے قبول فرما۔" مغرب کی نماز راستے میں ہی ایک مسجد میں ادا کی گئی۔ بوقت عشاء ہم ای بس مکہ معظمہ کی حدود میں داخل ہو گئی۔ دس بجے شب ہم معلم صاحب کے گھر پہنچے۔ انہوں نے ہمارے لئے حرم شریف کے قریب ہی مکان کا انتظام کر رکھا تھا۔ ابھی ہم اپنے گھر میں بیٹھے ہی تھے کہ معلم صاحب کا آدمی ہمیں کھانے کے لئے بلانے آیا۔ کھانے کے بعد اس نے ہمیں خان کعبہ کا طواف اور سعی کراچی۔ حرم شریف کے اندر معلم صاحب کے آدمی باب سلام کی طرف سے لے گئے۔ ہم لوگوں نے چونکہ تمتع کی نیت کی ہوئی تھی۔ اس لئے رمل اور اعطباغ کے ساتھ حجرہ کیا پھر سعی کی حجامت بنوائی اور انعام کھول دیا۔ اور نقلی طواف کرتے رہے جب آٹھویں ذی الحجہ آئی تو حج کی نیت سے پھر احرام باندھا۔ احرام کے لئے پہلے غسل کر کے خوشبو لگا کر دو رکعت نفل احرام کی نیت سے پڑھے۔ ذی الحجہ کی ۸ تاریخ کو یوم النستر ویدر (تیسری کا دن) کہا جاتا

ہے۔ طلوع آفتاب کے بعد مکہ مکرمہ سے روانگی تھی۔ چنانچہ ہم کچھ تھوڑا بہت کھانا لے کر معلم کے گھر پہنچ گئے۔ کھڑے کھڑے صبح کے آٹھ نو بج گئے۔ مگر معلم صاحب کی ایک بھی بس دکھائی نہ دی۔ جھوٹے پیسے نہ چائے نہ ناشتہ اب تو یہ فکر دامن گیر ہوئی کہ خدا نخواستہ زوال کا وقت کہیں مکہ مکرمہ میں ہی نہ ہو جائے۔ بڑی دیر کے بعد بس آئی۔ غور و فکر کو اندر بٹھایا گیا اور مرد و چھت پر بیٹھ گئے اور بہت تکالیف اور رکاوٹوں کے بعد سہ پہر کے وقت مکان میں اپنے خیموں میں پہنچ سکے۔ ہم نے مسجد الحنیف ڈھونڈ کر اس میں نماز عصر ادا کی اور مغرب و عشاء کی نمازیں ہم نے اپنے خیموں میں ادا کیں۔

۹ روزی الحج یعنی دوسرے دن سورج نکلنے کے بعد اطمینان و سکون کے ساتھ منی سے عرفات کی طرف روانہ ہوئے بلند آواز سے تلبیہ پڑھتے رہے۔ میدان عرفات میں داخلہ کے وقت جبل رحمت پر نظر پڑتے ہی دعائیں مانگیں۔ مسجد عمرہ تو نہ پہنچ سکے کیونکہ وہاں جا کر دایس خیمہ میں آنا ممکن نہ تھا۔ خیمہ میں ہی ظہر و عصر کی نمازیں ادا کی گئیں۔ تسبیح و تہجد کے ساتھ یاد رکھنا کہ حضور دعائیں کی گئیں۔ ہمارے ساتھ بعض ایسے اجاب دستورات بھی تھیں جو یہ پوچھ رہی تھیں کہ حج کب ہوگا۔ ان کی نادانی پر حیرت بھی ہوئی ان کو سمجھایا کہ یہ تمام حج ہی کی عبادت ہے جو ہم کر رہے ہیں یہ انسان کے سفر آخرت کے لئے ایک مشق ہے جو اسے دوران حج کراچی جاتی ہے۔

زوال کے بعد حج کا وقت شروع ہوجاتا ہے۔ اس عرصہ میں عرفات میں ہی رہ کر دعائیں کرنی ہوتی ہیں، اپنے لئے اور اپنے عزیز و اقارب اور علقہ اسلام کے لئے دعاؤں کا بہترین وقت ہوتا ہے۔ لیکن بعض نادانوں کو ہم نے دیکھا کہ وہ اپنے قیمتی اوقات کو فضولیات میں ضائع کر رہے تھے۔ ہمارے معلم نے اجتماعی دعا کراچی اکثر انہیں پریم تھیں۔ دعا کے بعد ہر ایک نے حج کرنے والے دوسرے بھائیوں کو مبارکباد دی۔ اس طرح حج کے فرائض ختم ہو گئے۔

غروب آفتاب کے بعد ہم مزدلفہ روانہ ہوئے وہاں مغرب و عشاء کی نمازیں بھی جمع کر کے ادا کی گئیں۔ مزدلفہ کی رات شب قدر

سے کم نہیں ہوتی۔ ہم نے اس رات کو دعاؤں اور نوافل میں گزارا۔ صبح مزدلفہ سے منی واپس آنا تھا اور ہم معلم صاحب کی موٹروں کا انتظام کرتے رہے گزشتہ آج۔ پیدل ہی واپس پہنچے۔ دس تاریخ کو منی پہنچ کر جمرہ عقبہ کی سعی کی۔ گیارہ تاریخ کو قربانی طواف زیارت اور سعی کے بعد پھر منی واپس آگئے۔ بارہ تاریخ کو غروب آفتاب سے پہلے منی سے مکہ معظمہ واپس آگئے۔ اب حج مکمل ہوا اور اطمینان کا سانس لیا۔ اس ام فریضہ اور حکم الہی کی تعمیل پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہوئے مکہ معظمہ پہنچ کر قبولیت حج کے لئے دعا کی۔ الحمد للہ کہ ساری عمر کی یہ میری تبتا اس کے فضل و کرم سے پوری ہوئی اور جن کے طفیل (یعنی والدہ صاحبہ) پر حج نصیب ہوا ان کے لئے خوب خوب دعائیں کیں۔

حرم پر باجائز قبضہ پر دید واقعات

ایک دن تہجد کے وقت حرم شریف پہنچ گیا۔ نماز تہجد ادا کی۔ ادھر فجر کی اذان ہوئی سنتیں پڑھنے کے بعد جیسے ہی فجر کی جماعت کھڑی ہوئی۔ اتنے میں محسوس ہوا کہ کچھ لوگ دوڑتے ہوئے آ رہے ہیں۔ اسی آثار میں صفا اور مردہ کے تمام دروازے دھوا دھوا تیزی سے بند کئے جانے لگے۔ اب جو سلام پھرتے ہیں تو سرد دروازہ پر باجائز چھچھ آدی کندھے پر الفضل، مگر میں تھوڑا تھوڑا میں پستول لے کھڑے ہیں۔ ابھی کافی اندھیرا ہی تھا کہ تمام حرم شریف کی لاسٹ بھی گل کر گئی۔ کئی لوگ عمرہ کی نیت سے احرام باندھے ہوئے ہل رہے تھے ہیں ایک جگہ بیٹھ گیا دس بارہ آدمی پستول اور رائفلوں نے ہوئے ادھر ادھر بھاگ رہے تھے۔ لوگوں نے بتایا کہ یہ اس آدمی کو ڈھونڈ رہے ہیں جس نے امام صاحب پر حملہ کیا تھا۔ میں نے قرآن کریم کی تلاوت شروع کر دی حتیٰ کہ دن نکل آیا۔ کبھی کبھی رائفلوں اور پستول کے چلنے کی آواز بھی سنائی دیتی تھی۔ ہم لوگوں نے نماز اشراق پڑھی۔ ہندوستان اور پاکستان کے کچھ لوگ بھی ہمارے ارد گرد بیٹھے تھے۔ انہوں نے بتایا کہ امام مہدی کا ظہور ہو گیا ہے اور وہ خانہ کعبہ کے پاس بیٹھے ہوئے بات چیت کر رہے ہیں۔ اس ضمن میں مختلف احادیث بیان کی جا رہی تھیں اور ہم اپنے دل میں مطمئن تھے کہ دیکھیں ابھی اس چھوٹے مہدی کا کیا حشر ہوتا ہے۔ دل میں خیال آیا کہ جھوٹے مہدی کو چل کر دیکھ لو میں وہاں جا کر دیکھا کہ لوگ غلیظ گالیاں بک رہے ہیں گویا ان کے دل و دماغ میں احترام حرم بالکل نہیں۔ امام مہدی کسلانے والا یہ شخص (آگے عٹ پر ملاحظہ فرمائیں۔)

ادب و علم کا موروثی گہوارہ

والد محترم حضرت سید اختر الدین احمد کے مختصر حالات

از قلم مولانا سید بسیر اللہ نقوی صاحب کشتکی مقیم قادیان

میرے والد حضرت مولانا سید اختر الدین احمد صاحب مدظلہ العالی (پیدائش) کے بارہ صحابہ کرام میں سے تھے۔ آخری صحابی تھے۔ ہمارے خاندان کو بیشتر ماضی تھا کہ میرے دادا مرحوم بھی صحابی تھے اور میرے والد مرحوم بھی۔ نیز دادا مرحوم کو ایک اعزاز بھی حاصل تھا کہ ایک مرتبہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول نے درس کے بعد فرمایا کہ آج کی مجلس میں جس قدر احباب حاضر ہیں مجھے بجز یہ کشف اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ میرے سبب جنتی ہیں۔ اس بابرکت مجلس میں دادا مرحوم حضرت مولانا سید سعید الدین احمد بھی موجود تھے۔ فالج بردار دادا مرحوم نے زیارت حضرت سید محمد علیہ السلام کا شرف حاصل کرنے کے بعد اپنے بیٹے یعنی میرے والد کو ۲۲ سال کی عمر میں بصرہ کی زیارت سرفراز کیا۔ قادیان روانہ فرمایا۔ یہاں آپ ایک سال تک مقیم رہے۔ بصرہ میں آپ اور آپ کے ماں حضرت مولانا سید احمد حسین صاحب مرحوم صرف دو کھانے کے ہمراہ تھے۔ سید محمد علیہ السلام کے ہاں مقیم تھے۔ والد مرحوم فرماتے تھے کہ کئی ماہ تک چادری کے پر کھانے کھانے آتے رہے اور حضورؐ میں خیر الدین صاحب کو اچھی طرح پہنانے کی تاکید فرماتے تھے۔ آپ نے فارسی وغیرہ کی تعلیم اپنے والد سے حاصل کر لی تھی۔ اس لئے جب قادیان آئے تو آپ کے دل میں قرآن مجید کا تعلیم کے حصول کا اس قدر شوق پیدا ہوا کہ ایک دن میں کئی اساتذہ مثلاً حضرت مولانا سید سردار شاہ صاحب اور حضرت مولانا سید علی صاحب وغیرہم کی صحبت میں بیٹھ کر درس قرآن لیتے۔

والد مرحوم فرماتے تھے کہ اس زمانے میں جب پورے تحصیل علم کرنا تھا اور حضرت خلیفۃ المسیح الاول نے درس میں شامل ہوا کرتا تھا۔ آپ اس عاجز سے بہت ہی بہت فرمایا کرتے تھے۔ حضرت والدین مزبورین (میرے دادا اور دادی) نے جب قادیان سے والدین کا قصد فرمایا تو امداد رافت میں اخراجات کثیرہ کے سبب راجعت مشکل تھی۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول نے فرمایا کہ یہاں آنے لگو تو لکھنا ہم زاد راہ بچھ دیں گے۔ حضرت والد مرحوم نے آبدیہ ہو کر فرماتے کہ میں وقت قادیان سے

والدین کا ارادہ کر رہے تھے۔ ان دنوں چھوٹی مسجد کے بلائی حلقہ میں نماز پڑھ کر فی تھی۔ ایک مرتبہ حضرت خلیفۃ المسیح اول نے بائیں مشرقی میرے نیچے سے اپنا مبارک ہاتھ اس عاجز کے کندھوں پر رکھ کر فرمایا کہ اختر الدین! میں نے سنا ہے کہ تم قرآن مجید بہت پڑھا کرتے ہو۔ انظر انک یعملونکم کما چاہتے آہ اس ارشاد پر تادم رنگ قائم رہے۔

جب آپ قادیان سے واپس تشریف لائے فرمایا کرتے تھے کہ میرے رسم دروازہ کے مطابق بزرگوں کی تعظیم اور ادب کا پختہ جذبہ رکھنا چاہتا تھا۔ لیکن قادیان سے واپسی کے بعد میرا اس رسم پر کاربند ہونا محال تھا چنانچہ جب میں نے والد مرحوم سے ملاقات کی تو نہایت ادب کے ساتھ السلام علیکم کہا اور سید محمد علیہ السلام کی تعلیم کے خلاف اور شرک میں داخل ہے کہ میں پاؤں کو پکڑ کر سلام کروں ورنہ آپ یہ خیال نہ فرمائیں کہ نوز بائیں ہاتھ میں کبریا ہو گیا ہے۔ چنانچہ دادا مرحوم ان کی اس حق گوئی اور سعادت مندی سے بے حد خوش ہوئے۔ اس تاریخ سے سو گھنٹہ میں احمدی تو احمدی بن گیا تھا۔ پاؤں چھو کر سلام کرنے کو میسر نہیں ہو سکتے تھے۔

میرے والدین سید محمد حسن صاحب مرحوم شہزادہ اختر الدین (سابق امیر جماعت احمدیہ سوگندھڑ) نے بیان فرمایا کہ جب تمہارے والد قادیان سے تحصیل علم کے بعد واپس ہوئے تو تمہارے دادا مرحوم نے ایک بھری مجلس میں جس میں احمدی اور غیر احمدی اجاب کے علاوہ اچھے ذہن اثر مند و درست بھی تھے فرمایا کہ تمہارے والد کو پیش کیا اور کہا کہ دیکھو میرا بیٹا ابھی چند دن ہوئے سے تحصیل علم کے بعد قادیان سے واپس ہوا ہے۔ یہ سن کر سب حیران ہو گئے کہ قادیان بھی کوئی تحصیل علم کی جگہ ہے! آپ سنیہ میں قادیان سے واپس ہوئے۔ پرائیویٹ تعلیم کے سوا کوئی ڈگری حاصل نہیں کی تھی۔ مگر خدا کا ایسا فضل ہوا کہ کنگ پار ایم۔ اے۔ اے۔ اے۔ انگلش ہائی سکول میں پرنسپل ٹیچر کی اسامی مقرر ہوئی۔ تو اس کے سنیہ پختہ بڑے بڑے سند یافتہ لوگوں کے میرے والد نے بھی درخواست کی۔ سیدنا

نے اعلان کیا کہ اس آسامی کی تقرری انیسویں امتحان کے نہیں ہوگی۔ غرض امتحان ہوا اور والد مرحوم کو کامیابی ہوئی۔ آپ فرمایا ہمارا تک اس عہد سے بہت ہی احسن طور پر کام کرتے رہے۔ آپ فرمایا کرتے تھے کہ دنیاوی سرفیکلڈ تو کوئی حاصل نہیں کیا اور نہ تمنا ہے۔ البتہ رب العالمین کی رضا کا سرفیکلڈ حاصل ہوا ہے تو میں اپنی مراد کو پہنچ جاؤں۔

آپ صاحب الہام و کشف، نہایت تقویٰ شعار اور راست گفتار تھے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے بذریعہ الہام آپ کو فرمایا کہ اختر الدین میں تجھ سے راضی ہوں تو تجھ سے راضی۔

آپ کے گیارہ بچے ہوئے۔ جن میں چار لڑکے اور تین لڑکیاں تھیں۔ سب کی شادی اپنے ہاتھوں سے کی۔ آپ کو ان سب بچوں کی ولادت کے متعلق اللہ تعالیٰ نے قبل از وقت اطلاع دے رکھی تھی۔ حتیٰ کہ بعض لڑکوں کے نام بھی روایا کی بنا پر رکھے گئے۔ اور وہ اس نام سے پکارے گئے۔ اسی طرح آپ کی زندگی میں وفات پانچ والی اور آپ کی وفات کے بعد زندہ رہنے والی اولاد کے متعلق بھی اللہ تعالیٰ آپ کو علم دیا۔ آپ نے اپنے ایک دفتر فرمایا تھا کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے حضرت اقدس سید محمد علیہ السلام کی نقش برداری کی توفیق بخشی۔ جب کبھی حضور علیہ السلام میرے والدین شریفی لائے اور آرام فرماتے یا کسی مجلس میں رونق افروز ہوتے تو خاکسار اور حضرت مولانا شہزادہ صاحب مرحوم حضور کے جوتوں کی حفاظت پر متوجہ رہتا کرتے تھے۔

۱۹۱۲ء میں ایک مسجد تھی جس کی میرے پردادا بنیاد رکھ کر فوت ہو گئے تھے۔ اس کی تکمیل میرے دادا مرحوم نے کی۔ اس کے نیچے اٹھارہ ایکڑ زمین تھی احمدیت کے بعد غیر احمدی ہمارے دادا مرحوم کی زندگی میں ہی نماز الگ پڑھا کرتے تھے۔ آپ کی وفات کے بعد ہماری اپنی مسجد اور جائیداد ہونے کے باوجود ہمیں اس سے الگ کر دیا گیا۔ اور غیر احمدیوں نے اسے اپنے نام درج کر ڈاکر چھوٹا مقدمہ سنیہ میں دائر کر دیا۔ انہوں نے اور لوگوں نے سبھی نے والد مرحوم کو مشورہ دیا کہ اگر مقدمہ میں کامیابی چاہتے ہو تو بغیر چھوٹ

لے کامیابی نہیں ہو سکتی۔ آپ نے کہا اگر میں حق پر ہوں تو مجھے وہی جائیداد اور مسجد حاصل ہو کر رہے گی۔ مگر چھوٹ نہیں ہوا سکتا۔

اس جگہ یہ ذکر کر دینا بھی ضروری سمجھتا ہوں کہ راقم سے محترم والد صاحب مرحوم حضرت اقدس سید محمد علیہ السلام کے زمانہ مبارک کی بہت سی باتیں وقتاً فوقتاً سنایا کرتے تھے۔ جسے راقم الحروف تبرکاً نوٹ کر لیا کرتا تھا۔ مگر بد قسمتی سے کلکتہ میں منگال کے وقت تمام کاغذات ادھر ادھر ہو گئے البتہ اپنے ہاتھ پر زور دیکر جو کچھ مختصر ہو سکا، قلم بند کر دیا ہوں۔

(۱) ایک مرتبہ حضرت اقدس سید محمد علیہ السلام نے مسجد اقصیٰ میں جس وقت ایک جماعت نے بیعت کی تھی۔ فقیر نے فرمایا کہ جس طرح ایک طرفہ بیانی کا پیاس کو بجھا نہیں سکتا۔ اسی طرح صرف بیعت کر لینا کافی نہیں بلکہ سخت ضرورت ہے کہ اس آیت فرمائی کہ اَنْ تَشْرِكُوا اَنْ تَقُولُوا اٰهْنَا وَ هُمْ لَا يُقْتَلُونَ ہ صرف منہ سے کہہ دینا اور مان لینا کوئی بات نہیں جب تک تمہارا امتحان نہ لیا جائے۔

(۲) حضور علیہ السلام نے ایک مرتبہ جانب مشرق عیسیٰ فرمایا کہ حدیث میں جو صحیح ہے رضی اللہ عنہم کے متعلق آیا ہے اعملوا ما شئتم، اس کی مثال ایسی ہی ہے جیسے کئی آنکھ نکالی جائے اور کھدیا جائے کہ جا جس طرح چاہے نظر ہی کرنا پھر کھلا وہ کیا کر سکتا ہے۔ اسی طرح جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیٹ دیکھا کہ ان لوگوں سے بدی ہوئی نہیں سکتی۔ تو فرمایا اعملوا ما شئتم ۳۴ء میں آپ کے بیٹے سید ظلال الرحمن مرحوم، ٹائیف ایڈ سے بیمار ہوئے اور ۲۲۔ ۲۵ سال کی عمر میں کلکتہ میں فوت ہوئے۔ آپ سو گندھڑ سے کلکتہ تشریف لائے اور یہ جانکاہ صدمہ بڑے تحمل سے برداشت کیا۔ دو سال بعد دوسرے بیٹے مرید احمد مرحوم بھی قریب اسی عمر میں اسی قسم کے مرض میں مبتلا ہو کر داغ مفارقت دے گئے۔ اسی طرح آپ کی دو لڑکیاں سیدہ امنا لاجد مرحومہ اور سیدہ امنا الودود مرحومہ بھی وفات پا کر اپنے معجز حقیقی سے جا ملیں آپ نے ان تمام صدقات کو مردانہ وار برداشت کیا۔ اور اللہ تعالیٰ پر کمال بھروسہ رکھتے ہوئے راضی برضا رہے اکثر فرماتے کہ حضرت سید محمد علیہ السلام نے ایسے موقع پر اپنے ایک صحابی کو خط

لکھا تھا۔ ہم کو اس پر عمل کرنا چاہیے۔ والدہ مرحومہ کو مخاطب کر کے اکثر ان الفاظ میں سستی دیتے کہ صبر کرو ایسے لوگوں کو اللہ تعالیٰ اپنے پاس سے اجرت دیتا ہے۔ جب انسان خدا تعالیٰ کے فعل پر حد سے زیادہ بے صبری کرتا ہے تو اپنے ثواب کو کھو بیٹھتا ہے۔ زیادہ غم آئندہ ملنے والے درجہ سے محروم کر دیتا ہے۔ یہ سب خدا تعالیٰ کے ابتلا میں جس کو چاہتا ہے کھیتا ہے جس کو چاہتا ہے اٹھاتا ہے۔ حد سے زیادہ غم نہیں ہونا چاہیے۔ کیونکہ یہ گویا خدا تعالیٰ کا مقابلہ ہے۔ اور ایمان کے غلط ہے۔ حضرت اقدس الصلیح الموعودؑ، خاندان نبوت، دربار حبیب سے بے پناہ محبت تھی آپ موصی تھے اور فدویان میں ڈیرہ ڈالینے کی پوری تیاری کر چکے تھے۔ مگر کچھ خاکسار کی طرف سے سستی ہوئی اور کچھ والدہ مرحومہ کی اچانک وفات کی وجہ سے خاطر خواہ انتظام نہ ہو سکا۔ تیسرا یہ کہ جب آپ نے پوری تیاری کر لینے کے بعد مجھے نکتہ خط لکھا کہ اب میں ماہ نومبر میں ناہیان، روانہ ہواؤں گا تو اس اشعار میں پنجاب میں فسادات شروع ہو گئے اور یوں آپ کی دلی تمنا پوری نہ ہو سکی۔ اللہم انصرہما وارحمہما وانزلہما الجنة

آپ ہمیشہ موت کو سامنے رکھا کرتے تھے آپ کو اپنی وفات کی خبر قبل از وقت مل چکی تھی۔ آپ نے حضرت الصلیح الموعود رضی اللہ عنہ کی خدمت میں لکھا کہ حضور اس طرح وفات کی اطلاع ہی ہے حضور عافیا میں کہ موتی کریم تمھ سے پورے طور پر راضی ہو کر ایسے پاس نکلائے۔ وفات سے پانچ چھ دن قبل خاکسار کو کلکتہ جو خط لکھا اس میں یہ الفاظ تحریر فرمائے

اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ اس کے حضور جانے کی بشارت معلوم ہو چکی ہے اچھا لگے۔ میری حالت روز بروز نازک ہوتی جا رہی ہے۔ مولانا کریم اپنے فضل و کرم سے پوری طرح راضی ہو کر اپنے حضور آج آج ہی یادت العلیین۔

میاں ابوالحسن (سیرے حقیقی چچا) کو اللہ تعالیٰ شفا دے (۱۵ دسمبر ۱۹۷۵ء)

ابھی بیمار تھے کہ جنازہ نہیں پڑھا سکتے تھے۔ رات میں میرا جنازہ تم پڑھ کر حضور ایدہ اللہ کی خدمت میں جنازہ اور دعا کے لئے تار دینا۔ اختر الدین احمد عفی عنہ ۳۰ فروری ۱۹۷۵ء بروز جمعہ المبارک صبح پانچ بجے آپ اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے۔

انشاء داتا ایدہ راجورہ ۵

حضرت اقدس الصلیح الموعودؑ نے خاکسار کا درخواست پر اذراء نوازش والذبح نامی نماز جنازہ غائب پڑھ کر میرے غمگین دل کو تسکین پہنچائی۔ جسے بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں بھی دعاؤں کا نتیجہ ہوں کہ موتی کریم خرم والد صاحب مرحوم کو بلذری درجات سے نوازے۔ اور ہمیں آپ کے لفتش قدم پر چلائے۔ آمین تم آمین

راہِ امن کی نوسالہ کامیاب خدمت (بقیہ صفحہ ۶)

رکھو، اس کے ذریعہ تبلیغی تربیتی اور تعلیمی امور انجام پاتے رہیں کام کرنے والوں کے ایمان، اخلاص، علم و روحانیت میں برکت دے اور یہ ناہیاں سمجھا دھانہ و ذی ہنگام خدا کے لئے رشد و ہدایت کا روشن مینار ثابت ہو۔ اور نوع انسان کی ہدایت کا موجب ہو۔ آمین

(چھٹی نمبر ۱۵۹)

اسی طرح نوبل انعام یافتہ پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب نے بھی اپنے خط کے ذریعہ

نیک خواہشات کا اظہار فرمایا ہے۔ بالآخر تمام احباب کرام سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اس علم و فہم کے زمانہ میں اسلام اور احمدیت کی صحیح ترجمانی کرتے ہوئے اس رسالہ کو زیادہ سے خدمت دین۔ بجانانے کی توفیق عطا فرمائے اور بہنوں کے لئے ہدایت کا موجب بنائے۔ اور کام کرنے والوں کی راہنمائی فرمائے اور انہیں اپنے نقصانوں سے نوازے۔ آمین

شکرانہ و درخواست دعا

سیدنا حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ اور احباب جماعت کی دعاؤں سے گذشتہ سال میرا چھوٹا بیٹا عزیز عبدالباسط ہائرس کینڈری کے امتحان میں اور چھوٹی بیٹی امہ الباری مدل کے امتحان میں میرٹ لسٹ میں اگر دونوں ہی سرکاری سکالر شپ کے حق دار قرار پائے ہیں نا محمد اللہ علی ذلک۔ عزیزہ امہ الباری کا سکالر شپ تول گیا ہے۔ اس سال عبدالباسط پری انجینئرنگ کا امتحان دے رہے ہیں احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ عزیز کو اس امتحان میں نمایاں کامیابی عطا فرمائے اور پھر انجینئرنگ کا کالج میں داخل بھی ہو جائے۔ خاکسار: محمد حفیظ لفظ پوری درویش قادیا۔ محترم مولوی صاحب موصوفہ نے مختلف مددات میں مبلغ پندرہ روپے ادا کئے ہیں فخریم امہ خیرا (ایڈیٹر پری)

ایک احمدی کا سفر حج (بقیہ صفحہ ۵)

دور سے ہی کوئی اچھا اور بد معاش لوگ رکھا تھا کچھ لوگ حطیم کی دیوار پر بیٹھے ہوئے امام مہدی کے ظاہر ہونے کی علامات پڑھ کر سنا رہے تھے۔ اس بارے میں ایک پمفلٹ عربی میں دیا جا رہا تھا۔ اس دوران میں تمہانے کی طرف چلا۔ وہاں چھوٹی چھوٹی گاریاں کھڑی تھیں۔ اس میں سے اسلوٹے کر تمام لوگ حرم شریف میں پہنچے۔ وہاں سے ساتھ ہی یہ خبر بھی گشت کرتے تھے کہ امام مہدی باہر نکل سکتے ہیں اور انہوں نے حکومت پر قبضہ کر لیا ہے۔ اب ان کی اقتدا میں لوگ جبہ ظہر کی نماز پڑھ لیں گے تب حرم شریف کے دروازے کھولے جائیں گے۔ میں یہ سوچ رہا تھا کہ میری والدہ صاحبہ قیامگاہ پر پریشان ہوں گی۔ کسی طرح یہاں سے نکلا جائے۔ چنانچہ دود سے دیکھا کہ مردہ کی کھڑکی کی جالیوں سے لوگ کود کود کر بھاگ رہے ہیں۔ میں نے بھی جھپٹ اسی طرف چلنا شروع کر دیا اور کھڑکی کی جالی سے کود کر باہر آیا تو گولیوں کی بوچھاڑ میرے اوپر شروع ہو گئی۔ میں نے اندر کو یاد کیا اور دروازہ شریف زور زور سے پڑھنا شروع کر دیا۔ قریب پچاس ساٹھ قدم چلنے کے بعد ایک سپاہی جو کہ میری اڑنے کر چل رہا تھا ایک دم اپنی چوکی آجائے پراس طرف کو بھاگا۔ تب مجھ کو یہ احساس ہوا کہ دراصل وہ لوگ اس سپاہی کو مار رہے تھے اور وہ میری اڑنے کر چل رہا تھا۔ ان تمام حالات سے دوچار ہوتا ہوا قریب ساڑھے گیارہ بجے گھر پہنچا۔ والدہ صاحبہ نہایت پریشان اور فکر مند تھیں۔ مجھ کو دیکھتے ہی سجدہ شکر بجانائیں۔ تین روز تک وہ لوگ جنہوں نے حرم پر قبضہ کیا تھا چاروں طرف گولیاں چلاتے رہے۔ چاروں طرف سناٹا چھا گیا۔ حجاج اپنا تمام سامان چھوڑ کر دوسرے مکانوں میں منتقل کئے گئے حکومت نے ان کے خلاف سخت کارروائی کی۔ ان بدبختوں کی وجہ سے ہمارے لئے حرم کے دروازے بند ہو گئے۔ ہم لوگ گھر میں نمازیں پڑھتے رہے۔ جب حالات سدھرتے نظر نہیں آئے۔ تو ایسی صورت میں ہمارے معلم نے ہمیں مدینہ جانے کے لئے کہا۔

۲۰ دسمبر ۱۹۷۹ء کو ہم مدینہ کے لئے روانہ ہوئے۔ رات میں قریب گیارہ بجے مدینہ شریف پہنچ گئے۔ مدینہ شریف کے لوگوں سے ملی کر مکہ معظمہ کے لوگوں کی تلخی دور ہو گئی۔ مکہ کے لوگ زیادہ سخت ہیں اور مدینہ کے لوگ نرم طبیعت منعم ہوتے

مدینہ میں بھی حفاظت کے سخت انتظامات تھے جو کہ تلاش میں جاتی تھی۔ مدینہ میں ہم نے سب سے پہلے جنت البقیع میں ڈھاک کی پھر مسجد قبا، مسجد الخضر، مسجد القبلتین، مسجد الفتح، مسجد المصلیٰ، مسجد علی بن طالب، مسجد ابو بکر، مسجد عمر بن الخطاب، مسجد الشجر، مسجد الفقیح، الشمس، مسجد النقیبا، مسجد ابی زور، مسجد بنی ساعدہ، مسجد حمسہ، مسجد غار، مسجد زباب، مسجد الاجابہ وغیرہ کی زیارت کی۔

۱۰ دسمبر کی صبح کو مدینہ شریف سے جدہ کے لئے روانہ ہونا تھا۔ فجر کی نماز پڑھ کر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے روضہ مبارک پر آئے۔ اپنے والدین مقررہ اور دوستوں کا سلام پہنچانے کے بعد ان کے لئے دعا کی۔ جدہ پہنچے تو یہ اطلاع ملی کہ حرم شریف طواف کے لئے کھول دیا گیا ہے۔ چنانچہ ہم نے حرام باندھا اور مکہ روانہ ہوئے طواف کیا۔ سعی کی اور سر منڈوایا پھر دوپہر کا کھانا کھایا اور شام کو واپس جدہ آئے اٹھارہ تاریخ کو جو جہاز جانوالا تھا اس کے لئے پاسپورٹ لئے جا رہے تھے خواجہ کارناپور جمع کئے۔ دوسرے روز معلوم ہوا کہ من کا کچھ سوچ ہے ان کو ہی جگہ ملی سکتی دوسروں کو نہیں۔ میرا پاس بھی ایسی کے ایک صاحب کے لئے تفرافی خط موجود تھا میں نے سوچا کیوں نہ اس کو استعمال کیا جائے چنانچہ کوشش کرنے پر امید بندھ گئی مگر جب پاسپورٹ واپس کئے تو معلوم ہوا کہ والدہ صاحبہ کا ٹکٹ بن گیا ہے مگر میرا کینسل ہو گیا ہے۔ اس وقت تک والدہ صاحبہ کے ہمراہ مسلمان بھی تھے پر پہنچا گیا تھا جن کا واپس آنا تو ایک طرف رہا اطلاع کرنا بھی ناممکن تھا۔ دود صاحبہ کے عزت مندوں کے سامنے جانے والوں کو اس نے گھڑی دیکھ کر کہا جہاز یا تو چھوٹ چکا ہوگا یا چھوٹنے والا ہوگا۔ بڑی منت سماجت کے بعد ٹکٹ اور پاسپورٹ میرے حوالہ کیا گیا۔ بڑی مشکل سے ہی پورٹ تک پہنچ پایا تھا کہ ہسٹری کی سپر ویزیاں اٹھانی جا چکی تھیں اور آخری سائرن بج رہا تھا۔ ایک رسیوں کی سپرٹھی جو کہ اٹھائی جا رہی تھی صرف مجھ کو لینے کے لئے روکی گئی اور میں اس کے ذریعہ جہاز پر چڑھ گیا۔ فالحمد للہ علی ذلک!

۲۰ دسمبر کو ہم بمبئی پہنچے اور پھر بمبئی سے کانپور کے لئے روانہ ہوئے۔ اس سفر کے دوران بہت سے ایسے واقعات اور حالات پیش آئے جو میں نے اپنے رب کریم کی عزت مولیٰ تائید و نصرت کو محسوس کیا۔ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مجھ جیسے فرد انسان کو ترقی جم کی اداسگی کی توفیق عطا فرمائی فالحمد للہ

آندھرا پردیش کے ساحلی علاقوں کا تبلیغی دورہ

ایک شہید نوجوان سے دلچسپ نیا دلہ خیالات - دو اوارڈ کا قبولی حقیقت

از کرم ندوی حمید الدین صاحب کرمی فاضل مبلغ شہید آباد

ظہارت دعوت و تبلیغ کی ہدایت کے مطابق مورخہ ۱۰ مارچ ۱۹۳۸ء کو آندھرا پردیش کے ساحلی علاقوں کا تبلیغی دورہ کیا گیا۔ ان علاقوں میں گزشتہ چند سالوں میں بعض غیر مسلموں نے اسلام کی قبولی کیا ہے اور کئی غیر مسلم ساری جماعت کی طرف سے داخلہ میں چنانچہ ہم جگہ پیرت سے آملاپورم پہنچے اس شہر میں انفرادی ملاقا توں میں پیغام حق پہنچا گیا اور شہر پر بھی تقسیم کیا گیا۔ اس شہر میں ایک ایسی جنت نوجوان نے ملاقا کی صداقت متعلق بعض دلچسپ حقائق بیان کیے تھے جو اہل ایمان اور ان کے لئے بہت ہی قابل فخر تھے۔ ان حالات کا خلاصہ یہ تھا کہ ہم لوگ امام حمیدی کو غائب مانتے تھے اور ان کے غلام ہونے کا وقت ابھی نہیں آیا اور وہ امام حضرت محمد بن عسکری ہیں لہذا ہم مرزا صاحب کو امام مہدی مانتے تھے۔

پہلی بار ہمیں جو اسے ہم بخوبی واقف ہیں کہ آپ کا تقریباً بیسے کہ حضرت امام محمد بن حسن عسکری جو جو کھلے امام مہدی ہیں پیدا ہوئے تھے وہ شش ماہ کی عمر میں ہی شہر کی غارتی میں پیدا ہوئے تھے۔ ان کی تاریخ کی تصدیق کی مستند کتاب الختم الثاقب جلد ۱ صفحہ ۱۱۱ پر درج ہے کہ امام صاحب وفات پا چکے تھے اور ان کا جنازہ بھی پڑھا گیا۔ لہذا جب وفات ہوئی تو وہ دوبارہ اسی شہر کے ساتھ کیسے آسکتے ہیں۔ یہ قرآنی تعلیم کے خلاف ہے۔ آپ کا علم ہونا چاہیے کہ امام محمد بن حسن عسکری نے وفات سے فرمایا ہے کہ من سقی فی منجم الناموس فدلیہ لفتۃ اللہ (نور الانوار صفحہ ۱۱۱)

یعنی آئندہ جو شخص کسی مجمع میں میرا نام لے گا کہ محمد بن حسن عسکری مہدی ہیں اس پر خدا تعالیٰ کی لعنت ہے۔ اس لئے آپ کے غور و تدبر کرنا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ کی لعنت کے موروثہ ہوں۔ انوار بانام مہدی علیہ السلام کی آمد کا وقت تو وہ

بھی آپ کی کتاب الختم الثاقب سے پیش کرنا مناسب سمجھتا ہوں جس میں ایک حدیثوں درج ہے۔

عن حدیثہ بن یمان قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذا مضت الف و مائتان و اربعون سنة بیعت اللہ المہدی (الختم الثاقب جلد ۲ صفحہ ۱۰۶)

یعنی حضرت مہدی ان سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب ایک ہزار و چوبیس سال گزر جائیں گے تو اللہ تعالیٰ مہدی کو مبعوث فرمائے گا۔ آپ کو خود بخوبی دینے آئے ہیں کہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام جو اس زمانہ کے امام مہدی ہیں اس حدیث کے معنی مطابق سنہ ۱۲۸۰ھ ہجری کے بعد قادیان کا سرزمین میں پیدا ہوئے اور تیرہویں صدی کے آخر میں دعویٰ مہدویت فرمایا۔ نیز بحار الانوار میں ابوالمجدد حضرت امام جعفر صادق علیہ السلام سے روایت کرتے ہیں کہ:-

اصحاب اقایم ثلاث مائۃ و ثلاثہ عشر و جملۃ اولاد الخلیفۃ (بحار الانوار جلد ۲۳ صفحہ ۱۹۵)

یعنی امام مہدی کے اصحاب ۲۱۳ سب عیسویوں کی اولاد ہوں گے۔ چنانچہ حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کے ابتدائی اصحاب بھی عیسوی تھے جو آپ کی ہدایت پر ہر شہادت کر رہے ہیں۔ اسی طرح امام حمیدی علیہ السلام کے تعلق سے الختم الثاقب صفحہ ۲۹ میں درج ہے کہ گوئہ نون عربی و جسمہ جسمی اسرۃ فیصلی یعنی مہدی کا رنگ تو عربوں کا ہو گا اور اس کا جسم اسرائیلیوں جیسا یعنی غمی۔ مذکورہ بالا حوالہ سے بھی خیال ہے کہ حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کی صداقت اظہر من الشمس ہے کیونکہ آپ کا رنگ تو عربوں جیسا تھا لیکن آپ کا جسم عیسوی تھا اور حضرت امام محمد بن حسن عسکری کا صداقت ان حوالہ جات اور پیشگوئیوں سے ثابت نہیں ہو سکتا کیونکہ آپ خود عربی النسل تھے اور ان کے ساتھی بھی عربی تھے۔ چنانچہ تقریباً دو گھنٹے

دلچسپ مذاکرہ ہونے کے بعد اس اہل تشیع نوجوان نے احمدیت کی قبولی کر لیا اور اللہ تعالیٰ ان کو اس صداقت بخشنے آئیں۔

املا پورم سے ہمارا تبلیغی وفد کو دو اور دریا کو کشتیوں کے ذریعہ عبور کر کے اس علاقہ کے مشہور شہر راجندر میں داخل ہوا۔ پھر اقامت غیر از جماعت افراد کی جامع مسجد میں رات گزارا۔ اس کے پیش امام صاحب اور دوسرے غیر از جماعت اکابرین کو تبادلہ خیالات کرنے کا موقع ملا۔ اسی طرح بائبل غلطیوں مختلف پادری صاحب تک پیغام حق پہنچا گیا۔ بعد ہفت صاحب کی کوئی پر حاضر ہوئے لیکن ان سے ملاقا نہ ہو سکی۔ لیکن اسلامی ریلوے پر ایک پہیہ لٹنے کے لئے ان کے دفتر میں دسے آئے۔ نیز ڈاکٹر آرنہ بائبل سوراٹا کے پاس گئے مگر جب ان کو علم ہوا کہ یہ لوگ احمدی ہیں تو انہوں نے ملاقا نہ کرنے سے انکار کر دیا۔ بہرحق لپڑ خزان کی کوٹھی پر بھی دسے دیا گیا۔

ایک عرصہ سے راجندر ہی میں جماعت کے قیام کی کوشش کی جا رہی تھی۔ بار بار دورے بھی کئے گئے لیکن بظاہر کامیابی نہ ہوئی۔ اس مرتبہ مختلف مغزین کے گھروں میں پہنچ کر پیغام حق پہنچا گیا۔ چنانچہ محترم یوسف علی بیگ صاحب جو ایک عرصہ تک جماعت اسلامی کے ممبر رہ چکے ہیں۔ اچھے تعلیم یافتہ اور سلجھی ہوئی طبیعت کے مالک ہیں۔ ان کو پیغام حق پہنچانے کے لئے ان کے مکان پر ہمارا وفد حاضر ہوا۔ یاد رہے کہ ایک وقت یہ ہماری جماعت کے آتے سمجھتے مخالف سمجھتے کہ جب ان کو احمدیت کا تعارف کرانے کے لئے ہمارے ایک احمدی گئے تو ان کو دیکھ کر گھر سے باہر نکال دیا۔ زمانہ گزرتا گیا اور احمدیت کی کتب پڑھنا شروع کیں۔ اور عرصہ تین سال سے اخبار بدر ان کے نام جاری ہے (یہاں یہ بیان کرنا بھی خالی از مصلحت نہ ہو گا کہ حیدر آباد اور سکندر آباد میں تقریباً تیس غیر از جماعت افراد کے نام اخبار

جاری کر دیا گیا ہے اور مزید چالیس افراد کو مغرب اخبار جاری کیا جائے گا۔ اخبار بدر کے ذریعہ سے خاموش تبلیغ کا کام جاری ہے اور اس کے اثرات اپنے مرتب ہونے سے ہیں (محترم یوسف علی بیگ صاحب کے مکان پر تقریباً دو گھنٹے تک احسن پر اپنا پیغام حق پہنچا گیا اور شکرگاہ آزار کیا گیا۔ جس کے نتیجے میں محسن اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ نے بیعت کر کے احمدیت کی قبولی کر لیا۔ اور اس طرح راجندر میں جماعت کا پورا ننگ لگا گیا۔ اللہ علیہ ذلک۔ ان کے احمدیت قبول کرنے سے مسلمانان راجندر ہی کافی برہم ہوئے اور ایسا علم ہوتا تھا کہ جماعت اسلامی راجندر میں ایک زلزلہ آگیا ہے۔ چنانچہ جمعہ کی نماز میں نے موصوف کے گھر میں ہی ادا کی۔ بعد نماز جمعہ مولانا امجد علی صاحب امیر جماعت اسلامی ایسٹ ڈیپارٹمنٹ کو ادارہ گزارہ افراد کے ہمراہ جن میں بعض علماء تھے محترم یوسف علی صاحب کے مکان پر آئے اور کافی زور صرف کیا کہ یہ احمدیت سے منحرف ہو جائیں لیکن آپ نے کہا کہ میں خدا تعالیٰ کو قبول کر چکا ہوں۔ اس سے میں انکار نہیں کر سکتا۔ چنانچہ آپ نے اس وقت سے اجازت لی کہ اگر آپ چاہیں تو قادیان سے آئے ہوئے مولانا صاحب اور ان کے ساتھیوں سے تبادلہ خیال کر سکتے ہیں تاکہ حقیقت آشکار ہو جائے گی۔ چنانچہ تبادلہ خیالات کے لئے امیر صاحب جماعت اسلامی راجندر ہی نے محترم یوسف صاحب کی تجویز کو منظور کر لیا۔ چنانچہ قریباً دو گھنٹے بار بار یہاں سب علماء سے تبادلہ خیال ہوا۔ خاص طور پر جو سوال ہم سے کیا گیا وہ یہ تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی کی بیعت کرنے کا حکم نہیں۔ چنانچہ جواب دیا گیا کہ آپ کا یہ سوال کرنا اس حقیقت کو واضح کر رہا ہے کہ آپ میں سے کسی کو بھی اجازت اور تاریخ اسلام سے واقفیت نہیں لہذا آپ کے سامنے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہی رہا کہ آپ کی تسلی کی جاتی ہے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

فاذرا لیتولوا فبايعوه ولو جوبوا علی اللہ فاذا خلیفۃ اللہ المہدی (ابو داؤد جلد ۲ باب خروج المہدی - ابی ماجہ مطبع دار الفکر دہلی صفحہ ۱۳۳ - باب خروج المہدی - بحار الانوار جلد ۱۳ صفحہ ۱۱۱)

کہ اسے مسلمانو! جب تمہیں اس کا علم ہو جائے تو فوراً اس کی بیعت کرو۔ حواہ

تمہیں برف پر سے گھٹوں کے بن جانا پڑے
 کیونکہ وہ خدا کا خلیفہ مہدی ہوگا۔
 چنانچہ حضور علیہ السلام کی وفات کے
 بعد حضرت ابوبکر حضرت عمر حضرت عثمان
 حضرت علی رضوان اللہ علیہم نے مومنوں
 سے بیعت لی تھی۔ حوالہ کے لئے دیکھیں
 منار الہدیٰ اور تاریخ ابلاغ

پھر امیر صاحب جماعت اسلامی نے
 کیا کہ مکہ میں بھی تو ایک جھوٹے مہدی نے
 دعویٰ کیا تھا۔ اب کس کو مانا جائے جس
 پر خاکسار نے کہا کہ آپ جانتے بھی ہیں
 اس کا انجام کیا ہوا؟ اگر وہ سچا مہدی تو خدا
 تعالیٰ کی تائید اس کے ساتھ ہوتی۔ چنانچہ
 حال ہی میں حیدرآباد کی مکہ مسجد میں بھی
 ایک شخص نے مہدی کا دعویٰ کیا جس
 پر اس کو گرفتار کر کے اگلے خانہ میں ڈال
 دیا گیا ہے اور اس کے درمیان کی درستی
 کی جا رہی ہے۔ لیکن اس کے برعکس
 حضرت مرزا صاحب علیہ السلام نے
 دعویٰ فرمایا تو علماء نے مخالفوں کے
 پہاڑ کھڑے کیے لیکن وہ سب غافل
 نیست دنیا بوز ہو گئے اور حضرت مرزا
 صاحب علیہ السلام کی جماعت دن و رات
 رات جو گئی ترقی کرتی جاتی جا رہی ہے۔ کیا
 یہ سزا آپ کو نظر نہیں آتا؟ چنانچہ جب
 ان علماء نے اپنے تمام تیرتکشی سے
 نکالی دیکھے تو ہم نے اس رنگ میں صدا
 مسیح موعود علیہ السلام پر روشنی ڈالی اور
 آخر میں یہ سب یہ سبتے ہوئے اٹھ کر
 چلے گئے آپ دیکھیں کہ مسافر سے کی ٹینک
 دی جاتی ہے۔ اس پر بھی ان کا منہ بند
 کر دیا گیا۔ کہ دراصل ہمارا ساتھ قرآن
 مجید اور احادیث دہیتے ہیں جبکہ آپ
 کا ساتھ صرف آپ کے خیالات سے
 رہتا ہے۔ بدو جناب! سب اٹھ کر
 گھر کی کوٹھڑیوں کو بھرنے لڑ جائیں۔ یہ
 ان علماء کو کہنا کہ یہ احمدی تو بات
 بات پر قرآن مجید اور احادیث پیش
 کر دیتے تھے اور آپ کو کوئی جواب
 نہیں آیا اور ان کی غیر موجودگی میں آپ
 ان کو بہت برا بھلا کہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ
 کے فضل سے ان علاقوں میں احمدیت
 کی ترقی کے لئے زمینیں ہموار ہو رہی
 ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی
 درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ احمدیت
 قبول کرے والوں کو استقامت بخشے
 آپہن۔ دوران سفر محترم محمد یوسف
 صاحب جگہ ریٹ اور محترم سید خلیل
 احمد صاحب نے کافی وقت اپنے گارڈ
 گونڈ کر کے ساتھ دیا اللہ تعالیٰ ان کو
 جزائے خیر دے۔ آمین۔

درخواست رائے دعا

(۱) خاکسار کی بی بی عزیزہ بشری یوسف سلیمان نے چند روز قبل گزرا ہائی اسکول
 لڑائی میں منفقہ ایک مباحثہ میں اول رہ کر انعام حاصل کیا ہے۔ انعام
 کی رقم بطور مشکریہ مختلف مدارس میں ادا کر دی گئی ہے۔ عزیزہ بی بی اور اپنی
 دیگر بچکان کی دینی و دنیوی ترقیات کے حصول کے لئے جملہ بزرگان اہل
 جماعت کی دعاؤں کا خواستگار ہوں۔

خاکسار محمد یوسف خاں احمدی کرچی (کشمیر)
 (۲) خاکسار اپنی صحت و عافیت اور دینی و دنیوی مقاصد میں کامیابی کے
 حصول کے لئے جملہ بزرگان و احباب جماعت کا دعاؤں کا محتاج ہے۔

خاکسار سید عبدالرفیق برہ پورہ (پنجاب)
 (۳) صاحب سرفراز سے دو برس کے موذی مرض میں مبتلا رہے۔ ہر ممکن
 علاج و معالجہ کے باوجود مرض میں اضافہ ہوا ہے۔ عاجز و ناتوان
 کئی روز و سال بچوں کی ماں ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی عاجزانہ تمنا
 ہے کہ اللہ تعالیٰ بعض اپنے فضل سے عاجز کو شفا سے کاملہ و عاجز عطا
 فرمائے۔ آمین۔

خاکسارہ صغریٰ بی بی رحیمہ محمد یونس صاحب
 (۴) میرے بیوی کریم محمد فاروق صاحب قریشی (جس کے کولے کی بیماری
 دسمبر ۱۹۳۷ء میں ٹوٹ گئی تھی اور یہ طبی مشین سپتالی میں آپریشن ہوا تھا ان کی
 طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ٹھیک چل رہی تھی لیکن گذشتہ تینوں ماہ سے
 آپریشن کا جگہ تکلیف محسوس کرنے کی وجہ سے پھینکی ہے۔ کوم موصوف نے
 بعض مسولین دعا مختلف مدارس میں مبلغین سے روپے ادا کئے ہیں۔ خواہ
 اللہ خیر آ۔ جملہ بزرگان سلسلہ اور درویشان کرام کی خدمت میں ان کی صحت
 کا لئے دعاؤں کی درخواست ہے۔

خاکسار ڈاکٹر محمد حامد قریشی صاحب چھان پور
 (۵) کریم عبدالعزیز صاحب سرنگا کشمیر، است تحریر فرماتے ہیں کہ خاکسار نو
 بلڈ پریشر سے قد سے تکلیف ہو گئی ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کامل شفا
 بخشنے۔ نیز میری بی بی خواہش ہے کہ تازہ نگری سلسلہ احمدیہ کی خدمت میں
 اللہ تعالیٰ میرے چھوٹے صاحبزادے کو صحت یابی، ترقی دے اور خادم
 دین بنائے۔ آمین۔

ناظریت المال آمد، قادیان
 (۶) خاکسار کی بی بی ہمشیرگان عزیزہ صفیہ بیگم، عزیزہ ام ہانی بیگم، عزیزہ عائشہ
 بیگم نیز ایک بھائی، اراہڑک کے امتحان میں شریک ہو رہے ہیں۔ تمام
 احباب جماعت کی خدمت میں ان کی نمایاں پایا اور نیک و خادم دینا بہت
 کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست کرتا ہوں۔

خاکسار بشارتہ احمد حیدر قادیان

(۷) خاکسار جماعت احمدیہ بانڈی پورہ (کشمیر) سے تعلق رکھتا ہے اور اس
 دانت کیراڈا لیکچر یونیورسٹی کی طرف سے ۵۰، ۵۰، ۵۰، ۶۰ روپے کے لئے
 منتخب ہو کر فرسٹ ایئر میں یہاں زیر تعلیم ہے۔ تمام بزرگان و احباب جماعت
 کی خدمت میں اپنی نمایاں کامیابی اور اس راہ میں درپیش تمام دشواریوں کے
 ازالہ کے لئے دعاؤں کی درخواست ہے۔

خاکسار محمد رفیع مقیم منو تھی (کشمیر)

(۸) کریم محمد یوسف صاحب زبردی درویش مقیم تیار پور پاؤں پر زخم ہوجانے
 کے باعث زیادہ دیر چلنے پھرنے اور کھڑے ہونے میں تکلیف محسوس کرتے
 ہیں۔ جملہ بزرگان و احباب جماعت کا دعا، خدمت میں موصوف کی کمال صحت
 و شفا یابی اور پیش از پیش مقبول خدمت سلسلہ بجالاتے کی توفیق پانے
 کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

ایڈیٹر اخبار بدر قادیان

اخبار قادیان

محترم مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ
 امیر جماعت ہائے احمدیہ صوبہ پنجاب و
 ضلع سرگودہ باریات مقامات مقدمہ کی
 غرض سے مورخہ ۶۔ شہادت (اپریل سنہ
 کو قادیان تشریف آئے اور چھ دن قیام
 فرمائے کے بعد مورخہ ۱۲ شہادت (اپریل
 سنہ کو واپس تشریف لے گئے۔ محترم
 موصوف نے اپنے قیام کے دوران
 مجلس انصار اللہ نقاہی اور مجلس خدام
 الاحدیہ مقامی اور اساتذہ و طلبہ مدرسہ
 احمدیہ و تعلیم الاسلام ہائی اسکول قادیان
 سے علیحدہ علیحدہ خطاب فرمائے اور
 مورخہ ۱۱۔ شہادت (اپریل سنہ) کو
 خطبہ جمعہ بھی ارشاد فرمایا اور ساکنین
 قادیان کو دعاؤں پر زور دیا،
 قرآنی مجید پڑھنے پڑھانے، دنیوی
 علوم سیکھنے اور اپنے اوقات کو صحیح
 رنگ میں استعمال کرنے کی طرف توجہ
 سے توجہ دلائی۔

محترم مولانا شریف احمد صاحب ایٹمی
 ماہر دعوت و تبلیغ، قادیان مورخہ ۱۳۔ شہادت
 (اپریل سنہ) کو حیدرآباد مدرسہ
 تہذیب کی کانفرنس میں شرکت کی غرض
 سے روانہ ہوئے۔

عزیز میرزا احمد متین مدرسہ احمدیہ
 ایٹمی کریم شیخ مسعود احمد صاحب ایٹمی
 کو چند دن قبل اچانک دورہ پڑا جس
 کے باعث قوت گویائی بھی متاثر ہوئی
 مقامی طور پر علاج سے افادہ ہونے
 پر مورخہ ۱۲۔ شہادت (اپریل سنہ) کو
 امرتسر گورنمنٹ ہسپتال میں داخل کر دیا
 گیا ہے۔ تشخیص کی جا رہی ہے۔ ابھی
 مرض کا پتہ نہیں چل سکا۔ احباب عزیز کی
 کاوش شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

کریم قریشی عبدالقادر صاحب اعوان
 درویش کو پھر اعصاب کی تکلیف ہو گئی
 ہے۔ علاج جاری ہے۔ ضعف بہت
 ہو گیا ہے۔ احباب عزیز کی کسان صحت
 کے لئے دعا فرمائیں۔

کریم مبارک صاحب سب کو اللہ تعالیٰ
 نے مورخہ ۱۱۔ شہادت (اپریل سنہ) کو
 تیسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نومو کو کریم
 قاضی عبدالحمید صاحب درویش کا بیٹا
 ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچہ
 کو صحت و سلامتی دے اور بیوی عمر عطا فرمائے
 اور نیک و خادم دین بنائے۔

محکم مرزا محمد اقبال صاحب درویش کا بی بی زون سے
 بھارتیہ تہذیبیوں، احباب دعا کی صحت فرمائیں

اعلانِ نکاح

(۱) مورخہ ۲۱ مارچ ۱۹۸۰ء کو کم مولوی خلیل الدین صاحب نے عزیزہ سیدہ امہ المصفا سلمہ بنت محمد سید محمد سرور صاحب کے نکاح کا اعلان ہوا۔ عزیز سید تنویر احمد سلمہ ابن کرم سید عبدالسلام صاحب آف جھینشور مبلغ تین ہزار ایک روپیہ حق مہر پر کیا۔ دوسرے روز کم سید عبدالسلام صاحب نے دعوتِ دلچسپہ کا اہتمام کیا جس میں سابق وزیر اعلیٰ اڑیسہ - بھنن سیاسی قائدین اور غیر مسلم شرفا سمیت قریباً ایک ہزار افراد حاضر تھے۔ اجاب دعا فرامی کہ مولیٰ کریم عقی اپنے فضل سے اس رشتہ کو موجب خیر و برکت اور شرفِ ثمرات حسنہ بنائے آمین (ایڈیٹر جہدیں)

(۲) مورخہ ۲۱ مارچ ۱۹۸۰ء کو کم مولوی خلیل احمد صاحب نے عزیزہ سیدہ سلمہ بنت محمد سید عبدالسلام صاحب کو نکاح کا اعلان کیا۔ عزیز احمد صاحب ابن کرم رشید احمد صاحب آف دیورنگ کے ہرہ مبلغ چترہ صد روپے حق مہر پر کیا۔ بعد اعلان نکاح خاک رنے اجتماعی دعا کروائی۔ فریقین کی طرف سے اس موقع پر بطور شکرانہ ۲۰ روپے ادا کیے گئے ہیں۔ غزvam اللہ خیراً۔ اس رشتہ کے ہر بہت سے بابرکت اور شرفِ ثمرات حسنہ ہونے کے لئے تمام بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (خاکسار - سید محمد یوسف زبیر دی درویش مقیم تیماپور)

(۳) مورخہ ۲۱ مارچ ۱۹۸۰ء کو بقام اور گور خاک رنے عزیزہ عظمت النساء بیگم سلمہ بنت محمد عبداللطیف صاحب مرحوم کا نکاح کم محمد منظور احمد صاحب ابن کرم محمد احمد صاحب سکند ڈھان کے ساتھ مبلغ ۲۲۵۰ روپے حق مہر پر پڑھایا۔ اس خوشی کے موقع پر فریقین نے بطور شکرانہ مختلف مدت میں بیس روپے ادا کئے ہیں غزvam اللہ الخیر الجزاء احباب جماعت اور درویشانِ قادیان سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر دو خاندانوں اور امتیہ کے لئے بابرکت اور شرفِ ثمرات حسنہ بنائے آمین۔ (خاکسار - محمد بشیر الدین زعمیم مجلس انصار اللہ چنہ کنڈ)

انہما تشکر اور درخواستِ دعا
میرے والد محترم عبدالرحیم صاحب ریانت درویش کی افسوسناک وفات پر ہمیں بہت سے احباب و بزرگان کی طرف سے تعزیتی خطوط موصول ہو رہے ہیں۔ ان سب کا فرداً فرداً جواب دینا ہمارے لئے ممکن نہیں۔ لہذا تمیں بذریعہ اعلانِ ہذا اپنی اور اپنے سب بھائی بھنوں کی طرف سے تمام بھائیوں کا شکریہ ادا کرتے ہوئے درخواستِ دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو صبر جمیل عطا کرتے ہوئے والد مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین
خاکسار: عبدالحمید نیاز نریل قادیان

گھوڑ دوڑ اور نامنٹ بقیہ صفحہ اول

یہ دوڑ نامنٹ اس سال دو سال کے تعطیل کے بعد منعقد ہوا۔ اور گھوڑوں کی تعداد سواروں کے کھیل کے معیار کے لحاظ سے سابقہ دوڑ نامنٹوں سے بہت بہتر ہے۔
مقابلے دیکھنے کے لئے مردوں کے علاوہ عورتوں کا بھی انتظام کیا گیا ہے جو کہ پرزہ کی رعایت سے یہ مقابلے دیکھ رہی ہیں۔ رتوہ کے اجاب کی بہت بڑی تعداد اور ڈر دراز سے آئے ہوئے لوگ بڑی دلچسپی سے یہ مقابلے دیکھ رہے ہیں۔
(افضل ۲۲ مارچ ۱۹۸۰ء)

کے مقابلوں میں بہانِ خصوصی ڈاکٹر سید ظہور احمد شاہ صاحب اور محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کیل اعلیٰ وکیل البتشر تحریک جدید تھے۔ دوسرے دن گھوڑوں کی نمائش ہوئی جس میں ۱۳ گھوڑے شاہن ہوئے۔ اس مقابلے میں جوں کے فرانس حاجی ناصر عباس آف جین عباس۔ رائے امان اللہ خان بھٹی اور ڈاکٹر سید ظہور احمد شاہ صاحب نے انجام دیئے۔ نیز بازی کے مقابلے میں جج کے فرانس چوہدری ظفر اللہ خان صاحب قائد ضلع سرگودھا اور محکم محمد اسلم صاحب شاد منگلانے انجام دیئے۔

افسوس! محترم نبی عبدالرحیم صاحب پینگاڈی و فاپا گئے

إِنَّا لِلّٰہِ وَإِنَّا إِلَیْہِ رَاجِعُونَ

محترم حضرت مولانا نبی عبداللہ صاحب فاضل مرحوم کے برادر محترم نبی عبدالرحیم صاحب بی۔ اے۔ بی۔ ایل۔ کے مورخہ ۳۰ مارچ ۱۹۸۰ء کو پینگاڈی میں وفات پا جانے کی افسوسناک خبر یہاں ملی۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔
مرحوم کی ابتدائی تعلیم قادیان اور لاہور میں ہوئی تھی۔ آپ کے خاندانِ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ بچپن سے ہی گہرے مراسم تھے۔ خاص کر محترم حضرت سیدہ نوابہ امرا حفیظ بیگم صاحبہ تظلمہ آپ کو اپنے قریبی عزیز و سائیں شمار فرمایا کرتی تھیں۔ وکالت پاس کرنے کے کچھ عرصہ بعد آپ غرب چلے گئے، ایک لمبے عرصہ کی ملازمت کے بعد ریٹائر ہو کر واپس پینگاڈی تشریف لے آئے۔ ملازمت سے فراغت کے بعد آپ نے اپنے تمام اوقات جماعتی کاموں کے لئے وقف کر دیئے۔ آپ نے حضرت مسیح ناصر علیہ السلام کے متعلق انگریزی میں "A MAN THAT IS CALLED JESUS CHRIST" کے عنوان سے نہایت محققانہ رنگ میں ایک مقالہ لکھا جو اب زیرِ طبع ہے۔ مرحوم ہی کی مصلحانہ مساعی اور کادشوں کے نتیجہ میں پینگاڈی میں ایک نہایت خوبصورت اور وسیع و عریض دو منزلہ مسجد تعمیر ہوئی۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو دنیاوی اعتبار سے بھی خوب نوازا۔

مرحوم اپنے پیچھے ایک بیوہ اور پانچ لڑکے اور دو لڑکیاں چھوڑ گئے ہیں۔ ان میں ایک صاحبزادی محترمہ ڈاکٹر مبارک بیگم صاحبہ سمیت تین ڈاکٹرز ہیں اور ایک انجینئر۔ آپ کے ایک داماد کم ایم۔ اے۔ لے محمد صاحب مقامی کالج کے پروفیسر ہیں۔ سب لڑکے عرب میں برس برس روزگار ہیں۔
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور جنت الفردوس میں بندگی و درجات سے نوازے۔ نیز جملہ لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق بخشے۔ آمین۔
خاکسار: محمد عسکر مبلغ سلسلہ۔ مدراس۔

کانپور میں الوداعی جلسہ اور کٹوا جمعاً

روزہ ۱۳ جون کو بعد نمازِ عشاء محکم محمد شفیع صاحب صدیقی کے مکان پر مجلس خدام ان حدیث کانپور کے زیر اہتمام محترم محمد احمد صاحب سولیک قائم مقام صدر جماعت کی زیر صدارت ایک الوداعی جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں شاہکار نے محکم مولوی محمد حمید صاحب کو مبلغ سلسلہ کو عارضی طور پر کانپور بھجوانے کے سلسلہ میں نکلتے وقت دعا و تسلیع کا شکریہ ادا کیا۔ اور مولوی صاحب موصوف نے قبیل سے عرصہ میں جماعت کے افراد کی جس رنگ میں تربیت کی اس کا ذکر کرتے ہوئے خدام کو اسی جوش اور جذبہ کو برقرار رکھنے کی طرف توجیہ دلائی۔ بعد ازاں محکم مولوی صاحب موصوف نے محکم محمد ادریس صاحب مدینی کو ان کی حسن کارکردگی پر ایک تفصیلی و مفصلیہ بطور انعام دی۔ عدارتی خطاب کے بعد حاضرین نے اجتماعی طور پر کھانا تناول فرمایا اور بعد دعا جلسہ بخیر و خوبی برخاست ہوا۔
مورخہ ۱۰ جون کو محکم مولوی صاحب موصوف کو جماعت کے کثیر افراد نے ریلوے اسٹیشن پر الوداع کیا۔
خاکسار:- ظفر عالم خاں۔ قائد مجلس خدام الاحمدیہ کانپور

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
PHONES - 52325 / 52686 P.P.

ویراٹی
چپل پروڈکٹس
۲۹/۲۸ کھنیا بازار - کانپور (بو۔ پی)

پامیدار بہترین ڈیزائن پر لیدرسول اور برٹشیلڈ کے سینڈل، زمانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز۔

ہر قسم اور ہر ماڈل کے
موتار کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آٹو ٹکنس کی خدمات حاصل کرنے کے لئے

AUTOWINGS,
32, SECOND MAIN ROAD.
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
Phone No. 76360.

آٹو ٹکنس

تابل ناڈو احمدیہ کانفرنس اس

نظارت دعوتہ تبلیغ قادیان کی اجازت سے ڈاکٹر سید تابل ناڈو احمدیہ سالانہ کانفرنس مورخہ ۲۴ اپریل ۱۹۴۰ء بروز اتوار صبح ۹ بجے تازات ۹ بجے منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ اس کانفرنس میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر اعلیٰ اور محترم مولانا شریف احمد صاحب ایضاً ناظر دعوتہ تبلیغ قادیان شرکت فرما رہے ہیں۔ نیز یہاں کے مختلف اعلیٰ عہدیداران حکومت اور بڈران بھی شرکت کر رہے ہیں۔ جو احباب اس کانفرنس میں شرکت کرنا چاہتے ہیں قبل از وقت میں مطلع فرما کر نمونہ فرمائیں۔ قیام و طعام کا انتظام ہجرت احمدیہ مدد اس کے ذمہ ہوگا۔ کانفرنس کی کامیابی کے لئے دوسرا کی درخواست ہے۔

خاکسار: محمد عسکر مصلح

Ahmadiyya Muslim Mission
U. S. Colony, MADRAS - 24.

۳ صرف کر لیں تو نیچے کہ وہ ان کو مالی مدد دیں گے۔ ان کا واقعی خیال ہے تو ان کا حال اور بھی افسوس کے لائق ہے۔ اس افسوس پر بھی ان کا یہی حال رہا اور انہوں نے بہت جلد "سرمہ چشم آریہ" ہاتھوں ہاتھ اٹھا کر مصارف طبع سراج منیر کے لئے روپیہ ہبیانہ کر دیا تو ہم کو ان کے حافی پر آنسو بہانا پڑے گا۔ اے خدا تعالیٰ تو ایسا نہ کر۔ مسلمانوں کو دل، ہمت و سلامت ہر مردی عطا فرما۔ آمین ثم آمین

(اشاعت السنتہ جلد ۹ نمبر ۵-۶ صفحہ ۱۴۵ تا ۱۵۸)
(سرمہ چشم آریہ مولوی خورشید احمد صاحب ریحا کر قادیان)

انصار اللہ کا سالانہ اجتماع

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام اللہ تعالیٰ بفرقہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا پہلا سالانہ اجتماع انشاء اللہ تعالیٰ مورخہ ۹ رجب (اکتوبر) ۱۳۵۹ ہجری بروز جمعرات منعقد ہوگا۔ جملہ زعماء مجالس انصار اللہ بجمہارت اس اجتماع کے لئے ابھی سے تیاری شروع کر دیں۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

ضروری اعلان

دکالتہ التبشیر قادیان کے پاس لائبریریوں میں بطور ہدیہ رکھوانے کے لئے قرآن مجید انگریزی کی پانچ درجن کے تریب جلدیں موجود ہیں۔ جن مقامات پر اعلیٰ پیمانہ کی لائبریریاں رکھنا چاہتے ہیں اور یونیورسٹیوں کی ہیں وہاں کوئی جلد رکھوائی جاسکتی ہو تو محکم امر اور صدر صاحبان اس بارے میں مطلع فرمائیں۔ مرزا سید احمد۔ وکیل التبشیر و تعلیم قادیان

"مسیح ہندوستان میں"

(نصف آخر)

اولین مجلس خدام الاعلیٰ بجمہارت کے ماہانہ مطالعہ کے سلسلہ میں ماہ اپریل ۱۹۴۰ء کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی معرکہ الآراء تصنیف "مسیح ہندوستان میں" کا نصف آخر مقرر ہے۔ حضرت مسیح موعود کی صدیقی موت سے نجات۔ کشمیر کی طرف آپ کی ہجرت اور بنی اسرائیل کے گم شدہ قبائل کی تلاش اور ان میں تبلیغ وغیرہ کے بعد کشمیر میں آپ کی وفات پر ناچواہب کتاب ہمت تعلیم مجلس خدام الاعلیٰ مرکزیہ قادیان

اخبار بدرد کے شرح چندہ میں اضافہ

ہفت روزہ صدرا بھنگن احمدیہ قادیان کا زیر سرپرستی اور نگران بڑے سدا کی عمومی نگرانی کے تحت محسن جماعت کی تبلیغی، تعلیمی اور تربیتی اغراض کو پورا کرنے کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ جس کا سالانہ چندہ ماہ جنوری ۱۹۴۰ء سے صرف مبلغ ۱۵ روپے لیا جا رہا ہے۔ اندرون ملک روز افزوں گرائی اور اجرتوں میں غیر معمولی اضافہ کے باعث اس وقت دیگر اخبارات و رسائل کی شرحیں قریباً دوگنی ہو چکی ہیں۔ جبکہ اخبار صدرا کے چندہ کی موجودہ شرح سے اس کے کاغذ کے سالانہ اخراجات بھی بمشکل پورے ہو رہے ہیں۔ اور اسے اپنے دیگر تمام کثیراتراجات کو پورا کرنے کے لئے صدرا بھنگن احمدیہ کی سالانہ گرانٹ کا سہارا لینا پڑ رہا ہے۔ اندریں حالات اب نگران بڑے سدا کی سفارش پر صدرا بھنگن احمدیہ قادیان نے یکم مئی ۱۹۴۰ء سے اخبار صدرا کے چندہ میں معمولی اضافہ کرتے ہوئے مندرجہ ذیل نئی شرحیں منظور فرمائی ہیں:

- (۱) اندرون ملک سالانہ مبلغ بیسٹن روپے (Rs. 20/-)
- (۲) " " " ششماہی مبلغ دس روپے (Rs. 10/-)
- (۳) قیمت فی پرچہ چالیس پیسے (40 P.)

تمام خسریہ باران صدرا کی خدمت میں گزارش ہے کہ آئندہ ماہ مئی سے معقدہ بالا تجدید شدہ شرح کے مطابق اپنا چندہ ارسال فرمائیں۔ اگر کوئی دوست آئندہ سال کے لئے سابقہ شرح کے مطابق پیشگی چندہ بھیج چکے ہوں، ان سے بھی نئی شرح کے مطابق کما کو پورا کرنے کی درخواست ہے۔ بصورت دیگر ان کا مسلسل چندہ اوماہ کے لئے منظور کیا جائے گا۔ بیرونی ممالک کے چندہ کی شرحوں کی تفصیل بعد میں دی جائے گی۔

صدر نگران بڑے سدا

ہفت روزہ صدرا قادیان

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف لطیف

"سرمہ چشم آریہ" پر مولوی محمد حسین بٹالوی کا تبصرہ

"یہ کتاب ناچواہب ہوتی ہے۔ انہیں احمدیہ میرزا غلام احمد صاحب رئیس قادیان کی تصنیف ہے جو بجز ریویو مصنف عالی ہمت سے ہمارے پاس نہیں آئی ہے۔ اس میں جناب مصنف کا ایک ممبر آریہ سماج سے مباحثہ شائع ہوا ہے جو معجزہ شوق القلم وید پر بقیہ ہوشیار پور ہوا تھا۔ اس مباحثہ میں جناب مصنف نے تاریخی واقعات اور عقلی وجوہات سے معجزہ شوق القلم ثابت کیا ہے۔ اور اس کے مقابلہ میں آریہ سماج کی کتاب (وید) اور اس کی تعلیمات (تساخ دیوہ) کا کافی دلائل سے ابطال کیا ہے۔ ہم بجائے تحریر ریویو اس کتاب کے بعض مطالب پر نقل اصل عبارت ہدیہ ناظرین کرتے ہیں۔ وہ مطالب حکم "مشک آنت کہ خود ہوید نہ کہ عطار تجوید" خود شہادت دیں گے کہ وہ کتاب کیسی ہے۔ اور ہمارے ریویو لکھنے کی حاجت باقی نہ رہنے دیں گے۔ مصنف باخبر نے مباحثہ سے پہلے ایک مقدمہ لکھا ہے۔ اس مقدمہ میں بصفحہ ۱۳ کتاب فرمایا (اس کے بعد انشاء اللہ کتب خانہ ہندوستان میں سرمہ چشم آریہ کے آنت باس دیئے ہیں۔ اور آخر میں لکھا ہے) صفحہ ۹۱ سے ۲۰۰ تک آریہ کے اصول اعتقادات اور وید کی تعلیمات کے صحیح نہ ہونے پر بحث کی ہے جو حد خط ناظرین کے لائق ہے۔

جو صاحب ان مباحثہ سے حظ اٹھانا چاہتے ہیں وہ اصل کتاب قیمت ۱۳ روپے جناب مصنف سے جو قادیان ضلع گورداسپور میں مقیم ہیں طلب فرما کر ملاحظہ فرمائیں۔ اور حقیقت و حمایت اسلام تو اس میں ہے کہ ایک ایک مسلمان اس کتاب کے دس دس میں نسخہ خرید کر ہندوستان میں تقسیم کرے۔ اس میں ایک فائدہ تو یہ ہے کہ اصول اسلام کی خوبی اور اصول مذہب آریہ کی برائی زیادہ شیوع پائے گی۔ اور اس سے آریہ سماج کی ان مخالفانہ کارروائیوں کو جو اسلام کے مقابلہ میں وہ کرتے ہیں روک ہوگی۔

دوسرا فائدہ یہ ہے کہ اس کتاب کی قیمت سے دوسری تصانیف مرزا صاحب (سراج منیر وغیرہ) کے جلد چھپنے اور شائع ہونے کی ایک صورت پیدا ہوگی۔ ہم نے سنا ہے کہ اس وقت تک سراج منیر کا طبع ہونا عدم موجودگی زر کے سبب معروض التوا رہی ہے۔ اور اس کے مصارف طبع کے لئے آمد قیمت سرمہ چشم آریہ کا انتظار ہے۔ یہ بات صحیح ہے تو مسلمانوں کی حالت پر کمال افسوس ہے کہ ایک شخص اسلام کی حمایت میں تمام جہان کے اہل مذاہب سے مقابلہ کے لئے وقف اور فدا ہو رہا ہے۔ پھر اہل اسلام کا اس کام کی مالی معاونت میں یہ حال ہے۔ شاید ان خام خیالوں کو یہ خیال ہوگا کہ مرزا صاحب اپنے دس ہزار روپیہ کی جائداد جو جس کو انہوں نے خیرین اسلام کو مقابلہ پر انعام دینے کے لئے رکھا ہوا ہے، فروخت کر کے حق